
明日から、３３日間の夏休みが始まります。

令和７年度が始まってから４ヶ月、子どもたちは、日々の学習や生活、学校

行事等から多くのことを学び、心身ともに大きく成長することができました。

これも、地域や学校運営協議会の皆様、ＰＴＡの皆様、スクールバス関係の皆

様、キピーのスタッフの皆様、たくさんの方々のご協力やご支援があったから

です。本当にありがとうございました。

夏休みは、子どもたちが学校を離れ、家庭や地域で過ごす時間が多くなりま

す。プール開放や学童、夏休み学習会（２３日・２４日）等を利用したり、ボ

ランティア活動（８／２３空き缶回収）や地域の行事に参加したり、普段ではできない体験もできます。その

反面、あたり前の日常も続きます。時間の使い方を考えて、夏休み用の日常生活を送ることができるようにし

たいものです。そこで、大内小学校の子どもたち全員が、充実した夏休みを過ごすことができるように、今日

の夏休み前集会で大内っこ３つの姿に合わせて しました。３つのことを約束

①「ありがとう」と言うだけでなく言われる人に。
お家で過ごす時間が長くなるので、ぜひ、家族の一員としての役割をお子さんに与えてあげてください。

です。そして、どんな些細なことでも「あ自分のためだけに時間を使うのではなく、家族のために使う時間
りがとう」の気持ちを伝えてほしいです 「誰かの役に立てる自分になったこと」を実感することで、自己。

存在感や自己有用感を味わい、成長し続けている自分を実感することにつながります。

②ルールを守る
「身近な を積み重ねることで、社会のルールを守ることができるようになりまきまりを理解して守る体験

す 」と昨年度、本荘警察署の方が話していました。自分の命を自分で守るには、小さいときからの積み重。

ねが大切なのだそうです。特に最近では、SNSでのトラブルが多く、大内小学校も他人事ではありません。

一人一人の意識が周りの人を守ることにもつながることを忘れないようにしたいものです。

③「学習すること」を楽しむ
夏休みは各学年でできることを課題にしているので、難しい課題はありません。やればやるだけ減ってい

。 、 。 、きます そのために ください やる気になったらやるのではなく毎日の生活の中に学習する時間を設けて
決まった時間に行うことで、 が身に付きます。このがんばる力はすぐには身に付かないので、毎がんばる力
日続けることが大切なのです。そして、ぜひ、自分でできることややりたいことを家庭学習や自由研究に生

かして、楽しんで学習してほしいと思います 「がんばれる自分」や「できる自分」に出会うと「学習する。

こと・学ぶこと」を楽しく感じるはずです。→夏休み中は、お家の方の励ましや声かけ、時には一緒に楽し

むことも必要になると思います。どうぞよろしくお願いします。

８月２５日（月）には、充実した夏休みを終えて、みんな元気に登校して来るのを楽しみにしています。

【教育目標】自ら考え 判断し 明日を創る子どもの育成

由利本荘市立大内小学校 校長室から
令和７年７月２２日 Ｎｏ．１４

E-mail ouchi-es@edu.city.yurihonjo.akita.jp
http://www.city.yurihonjo.lg.jp/edu/ouchi-es/index.html
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昨年度まで 夏休み前に行っていた 学校教育活動に関するアンケート 前期 ですが 先週行った 学、 「 （ ）」 、 「

校生活アンケート」と重なることと前期終了が１０月９日であることから、今年度より９月末に「学教教育

活動に関するアンケート」をお願いしたいと考えております。ご理解とご協力のほどよろしくお願いいたし

ます。



大内中学校区では、大内中学校区小中連携事業として「ア

ルミ缶回収」を夏休みに行います。町内会ごとに小学生も一

緒に取り組み、地域ボランティアの体験をしてほしいと思い

ます。ボランティア活動ですので、できる範囲でご協力くだ

さい。一緒の活動が難しいときは 「家でアルミ缶を洗うお手、

伝いをする 「回収場所まで家の人と一緒に運ぶ」など、ご協力いただければと思います。もちろん、中学生」

と一緒に活動する人は、大歓迎です。中学生のお兄さんお姉さんと一緒に地域のためにできる活動を体験して

。 、 「 」ください なお ４年生が総合的な学習の時間 自分たちにできること～レッツ・チャレンジ！ボランティア

。 、 。でアルミ缶回収のおたよりを作成したので配付します また 町内へポスターを掲示して中学校へ協力します

１８日（金）に由利本荘市の教育委員の方々８名が大

内小学校へいらっしゃいました。授業を参観したり、学

校施設を確認したりし、給食も食べました。進んで授業

に取り組む姿や を活用した授業、様々な方法で課題ICT
を解決していく姿を参観していただきました。子どもが

主人公の授業が展開され、子どもたちが学ぶことが楽し

いと感じ、学びを自分で広げようとする姿があったとた

くさん褒めていただきました。どの学級でも大内っこの

よさがあふれていました。前期前半の成果が表れていた

と思います。

よろしくお願いします

～プールの監視員 富樫 次男さん、伊藤 等さん～
※ 今年の夏休み中のプール監視員をお受けいただきました。

※ プール開放日やスクールバス運行については、配付された予定表でご確認ください。

※ 諸般の事情により変更す

ることがありますことを予

めお含みおきください。

７月２３日（水） 夏季休業～８／２４ ※プール開放８／８まで

夏休み学習会

２４日（木） 保護者面談① 夏休み学習会

２５日（金） 保護者面談② 由利本荘市交通安全市民大会

２８日（月） 保護者面談③

ぜひ、ご利用ください！３０日（水） 図書館開館日 ９：００～１２：００

８月１１日（月） 山の日

１２日（火） 学校閉庁日（～１７日）

２３日（土） 大内中学校区アルミ缶回収

２５日（月） 夏休み明け集会 ５校時限 ４時バス・キピーなし

２６日（火） 身体測定（１～３年） 夏休み作品展（～２９日）

５校時限 ４時バス・キピーなし

２７日（水） 委員会活動 身体測定（４～６年）

２８日（木） ５校時限４時バス・キピーなし

２９日（金） ３年手洗い教室 ５校時限４時バス・キピーなし

☆９月の主な行事・・・４日（木）芸術鑑賞教室（下学年）５日（金）芸術鑑賞会（４・５年）

２５日（木）２６日（金）５年自然教室

行事予定

アルミ缶回収のご協力を

よろしくお願いします

由利本荘市教育委員学校訪問



防犯教室 「自分の命を自分で守るために」
１８日（金）に由利本荘警察署少年課の奈良さん、里崎さん、少年保護

育成委員の小松さん、鈴木さん、山口さん、佐々木さんの６名の方にご来

校いただき、防犯教室を行いました。

最初に、奈良さんより「不審者はどんな人？」のクイズがあり、自分が

不審者だと思う人を絵の中から選びました。でも、こんな人が不審者だろ

うと見た目では判断できないとのことでした。

次に「いかのおすし」について、 を視聴し、お話を聞きました。DVD
その後、インターネットでのトラブルについても を視聴し、気を付DVD

けることについてお話を聞きました。本荘由利管内でも事件になっているこ

ともあるということでした。

「 」不審者から身を守る合い言葉～いか・の・お・す・し
○優しい言葉をかけられても、困っているようでも知らない人にはついて

行かない。大人の人に聞いてくださいと言う。

○大きな声で「助けてー」と叫ぶ。

○大人に知らせる。遊びに行くときも必ず行き先を知らせる。

また 「助けて」と叫ぶ練習もしました。、

「相手のことを思いやってやり取りをする」
○チャットなど 等インターネット上でのトラブルは自分本位にならないよSNS
うに考える。

、 。○ネットを通して知り合った人とやり取りしたり 個人情報を教えたりしない

○ルールを守る（由利本荘市では小学生は８時まで）

終わりの会では、全校児童を代表して、６年生の佐々木 楓さんが、今日の学習を生かして、大内小のみん

なが被害に遭わないようにしたいと感想を話しました。１年生は、防犯の笛をもらいました。

もし、不審者と遭遇し危険を感じたら、 警察や学校へ連絡をお願いします。その日のうちに
（教頭：伊藤）大内小緊急連絡電話：０８０－９６３２－８２２９

土日、祝日と８／１０～１８以外は学校に職員がおりますので、何か子どもたちのことでお気づき

0184－66－2010の点や相談したいことがありましたら、学校へ連絡をお願いします。大内小学校 ☎
※ 事故、不審者、病気等、緊急に連絡が必要な場合で、土日、祝日、夜間等こちらの電話をご使用く

大内小学校緊急連絡先 ０８０－９６３２－８２２９ださい。

○夏休み作品展：８月２６日（火）～２９日（金） 大内小玄関ホール １０：００～１７：３０

夏休みの自由研究や一人一作品の成果を展示し、みんなで夏休みのがんばりを認め合いたいと思います。

児童玄関より入り自由にご覧ください。

○スマイル広場の植物への水やりについて

夏休みの水やり当番をなかよし班の６年生が計画してくれました。自分の当番の日で早朝か夕方にできる

日は、水やりと畑の野菜の収穫までお願いします。３年生の大豆は後期に豆腐づくりに使用するので収穫

できませんが、それ以外は収穫してもいいです。どうぞよろしくお願いいたいします

○秋田大学教育文化学部附属中学校令和８年度入学生徒募集要項が届いております。必要な方は、学校へ連

絡ください。

○２４日（木）より個人面談を実施します。日時や場所等については、以前配付しております。夏休みにつ

いてや前期前半の学校での様子、ご家庭での様子等について話題にしたいと考えています。合わせて、校

長室も開放していますので、相談等ある方はご利用ください。

いか……行かない

の……乗らない

お……大声を出す

す……すぐ逃げる

し……知らせる


